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   Μαρούσι,   20-11-2025 
 
  Αρ. Πρωτ. 150471/ΥΣ 

ΠΡΟΣ:  Τη Βουλή των Ελλήνων 

             Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

             Ελέγχου 
             Τμήμα Ερωτήσεων  
 
ΚΟΙΝ.:  Bουλευτή κ. 

- Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκη 
           (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 

 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην  Ερώτηση με αριθμ. πρωτ.145/9-10-2025» 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 

ακόλουθα:  

 Το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΕΣΑΑ), το οποίο εγκρίθηκε βάσει της 

υπ’ αριθ. 10152/21 Εκτελεστικής απόφασης του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, και της 

τροποποίησης αυτής (17055/14.01.2025) δεν περιλαμβάνει Έργο ανακαίνισης των 

φοιτητικών εστιών. 

Σύμφωνα με το υπ’ αριθ. 604/788/21744/3-11-2025 έγγραφο του Ιδρύματος Νεολαίας 

και Δια Βίου Μάθησης: « (…) Το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. έχει υπό τη διαχείρισή του 15 φοιτητικές εστίες 

και ένα μαθητικό κέντρο, για τα οποία έχει δικαιοδοσία επί της φοιτητικής μέριμνας ή/και 

υποδομών φοιτητικής στέγασης. Αναμεσά τους και οι φοιτητικές εστίες του Αριστοτέλειου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.  

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 12 του Ν. 4115/2013, το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. έχει 

αρμοδιότητα μόνο ως προς την οικονομική διευθέτηση και την κάλυψη των λειτουργικών 

δαπανών των φοιτητικών εστιών που του έχουν παραχωρηθεί προς διαχείριση από τα 

εκάστοτε Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα.  

Στο πλαίσιο αυτό το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. εργάζεται καθημερινά για την αναβάθμιση των 

φοιτητικών εστιών που διαχειρίζεται καθώς και για τη διαρκή βελτίωση των υπηρεσιών 

καθαριότητας, σίτισης, φύλαξης, στέγασης αλλά και των πάγιων αναγκών τους.  

(…) Το ΙΝΕΔΙΒΙΜ είχε προγραμματίσει τη μελετητική ωρίμανση για συνολικές 

ανακαινίσεις των Φοιτητικών Εστιών της Αθήνας (ΦΕΑ), της Θεσσαλονίκης (Α΄, Β΄, Γ΄& 

Δ΄ΦΕΘ) και των Ιωαννίνων (ΦΕΙ) και είχε εξασφαλίσει χρηματοδότηση με πόρους του ΕΠΑ 

για την υλοποίηση των μελετών. Παρ΄ όλα αυτά, λόγω των χρονοβόρων διαδικασιών και 
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έλλειψης τεχνικής επάρκειας, δεν κατέστη δυνατόν να επιτευχθεί η απαραίτητη ωριμότητα 

των μελετών.  

Όσον αφορά στο δεύτερο ερώτημά σας, σας επισημαίνουμε ότι το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. έχει 

καταγράψει αναλυτικά τα προβλήματα και τις ελλείψεις των Φοιτητικών εστιών λόγω της 

παλαιότητας των περισσοτέρων κτιριακών εγκαταστάσεων τους και βρίσκεται σε αναζήτηση 

χρηματοδότησης για την υλοποίηση έργων και μελετών στο σύνολο των εστιών για την 

αναβάθμιση και εκσυγχρονισμό αυτών μέσω προγραμμάτων συγχρηματοδοτούμενων από 

την Ε.Ε ή χρηματοδοτούμενων από ευρωπαϊκούς ή εθνικούς πόρους σε συνεργασία με το 

εκάστοτε Α.Ε.Ι». 

Τέλος, βάσει του υπ’ αριθ. 14364/16-10-2025 εγγράφου του Αριστοτελείου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης: «(…) Η οικονομική διαχείριση, η ευθύνη για την συντήρηση, 

τη φύλαξη και τη σίτιση των οικοτρόφων καθώς και την καθαριότητα των Φοιτητικών Εστιών 

Α.Π.Θ. ανήκει στην αρμοδιότητα του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (ΙΝΕΒΙΔΙΜ). 

Παρόλα αυτά για την άμεση αντιμετώπιση επειγουσών αναγκών, οι Πρυτανικές αρχές 

διέθεσαν για τις Εστίες από κονδύλια του ΕΛΚΕ το ποσό των 120.000 ευρώ.(…)». 

                                

                                                                                                           Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                                                                                                       ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 

 

                                                                                                        

 

 

                                            

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο Υπουργού  
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ν. Παπαϊωάννου 

3. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα    
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